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SESSÕES DO PLENÁRIO 

52ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 29 de maio 

de 2023.  

  

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ZÉ RAIMUNDO FONTES  

                            (PRIMEIRO -VICE-PRESIDENTE) 
 

À hora regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento 

dos senhores(as) Deputado(as): Adolfo Menezes, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, 

Binho Galinha, Bobô, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Felipe Duarte, Hassan, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José 

de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha,  Marcelinho 

Veiga, Marcinho Oliveira, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, 

Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó. (50) 

 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Antes de passar ao Pequeno 

Expediente, gostaria de submeter ao Plenário as atas das seguintes sessões ordinárias: 

47ª, 48ª e 49ª, realizadas, respectivamente, em 16, 17 e 22 de maio de 2023; e das 

sessões especiais: 11ª e 12ª, realizadas, respectivamente, em 18 e 19 de maio de 2023. 

Em discussão as atas que acabam de ser lidas. (Pausa) Encerrada a discussão. 

Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa) Aprovadas. 

(O Sr. Presidente procede à leitura do expediente.) 

 

OFÍCIOS 

Do Deputado Rogério Andrade comunicando que, devido a compromissos 

assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão do 

dia 17/05/2023. 
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Do Deputado Júnior Nascimento comunicando que, devido a compromissos 

assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão do 

dia 15/05/2023. 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pequeno Expediente. (Oradores 

inscritos) 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Concedo a palavra ao nobre 

deputado Leandro de Jesus para utilizar o tempo de até 5 minutos. 

O Sr. LEANDRO DE JESUS: Muito boa tarde a todos aqui presentes, em 

especial, os servidores que aqui estão acompanhando. Obrigado pela audiência de 

vocês. Cumprimento também o presidente e o meu colega, Ex.mo Deputado Jordavio, 

que aqui está presente. 

Bem, hoje, é um dia em que nós podemos falar aqui, senhoras e senhores, 

repudiar o estupro, repudiar a tortura, estamos aqui para repudiar a perseguição, 

estamos aqui para repudiar as perseguições diversas que ocorrem, a violência e o 

assassinato de pessoas em razão de questões políticas, senhoras e senhores. 

Eu tenho certeza de que vocês que estão aqui, senhoras e senhores, todos vocês, 

são contra, por exemplo, o estupro, tenho certeza disso, contra a violência sexual. Eu 

tenho certeza de que todos vocês são contra a tortura, imaginem choque elétrico para 

perseguir opositores. 

Mas hoje, vergonhosamente, estamos vendo o presidente do Brasil, o Sr. Lula, 

ex-presidiário, na verdade, convalidar, ele está convalidando, exatamente, a tortura, ele 

está convalidando o estupro, ele está convalidando a perseguição política, ele está 

convalidando o assassinato de opositores. E por que eu estou falando isso? Por que eu 

estou afirmando isso aqui? Porque Luiz Inácio Lula da Silva abriu as portas do nosso 

país para receber um ditador, para receber o Nicolás Maduro, que destruiu o seu próprio 

país para se favorecer, para se perpetuar no poder. 

Nicolás Maduro usa o poder estatal para perseguir os seus opositores e, muito 

mais do que isso, perseguir o próprio povo, como ocorreu recentemente, inclusive. 

Devido aos protestos do povo que se levantou contra o regime ditatorial e perverso do 

Nicolás Maduro, na Venezuela, milhares foram perseguidos, violentados, muitos foram 

presos e centenas – eu estou falando, centenas – foram assassinados. 

Pois então, é isso aí que o Lula apoia, está aqui a notícia no G1 de 1º de abril de 

2023: (Lê) “Maduro executou plano sistemático de ataques, prisões e torturas contra 

a população, diz Tribunal Penal Internacional”, “Promotor de Haia documentou 

espancamentos, sufocamento, afogamento, choques elétricos e estupro na Venezuela.” 

Esse é o Nicolás Maduro, o parceiro do Lula, o parceiro do PT, parceiro do PT, 

sim. Ou seja, mais uma vez, como eu venho denunciando aqui, o PT é discurso, o PT 

falta com a verdade diariamente, cotidianamente, o que eles apoiam é isso aí. Não é à 

toa que o seu líder maior aqui no Brasil abriu as portas para esse ditador. 

Está aqui na revista Veja: (Lê) “Tortura e morte de opositores viraram rotina na 

Venezuela”, esse é o parceiro do PT, o parceiro do Lula. (Lê) “Chavismo realiza nova 

ofensiva contra líderes opositores”, está aqui no Estadão, lá muitos sofreram abuso, 
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estupros, como já relatei. (Lê) “Venezuela usa pandemia para perseguir opositores, 

diz ONG”, os principais perseguidos foram advogados, líderes religiosos, entre outros 

que defendem os verdadeiros direitos humanos, não esses que o PT fala da boca pra 

fora. 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(Lê) “Maduro mantém execuções extrajudiciais para conter protestos na 

Venezuela”, “execuções”, eu estou falando de mortes, assassinatos. (Lê) “Forças da 

Venezuela são acusadas de prender e torturar opositores”, está aqui, tudo isso 

documentado! 

E é isso que o PT defende! É isso que o Lula defende! Foi para isso que Lula 

abriu as portas para um ditador facínora, assassino, ou seja, é o Lula convalidando 

todos esses absurdos. E nós estamos aqui para repudiar e alertar a sociedade e dizer 

claramente: Fora PT, fora Lula! 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes) Eu concedo a palavra ao nobre 

deputado Jordavio Ramos, para utilizar o tempo de até 5 minutos. 

O nobre deputado renuncia. 

Eu queria deixar registrada a presença na Bahia hoje do nosso ministro Flávio 

Dino, ex-governador do Maranhão, ex-juiz federal, que ocupa, hoje, o cargo de 

ministro da Justiça do governo do presidente Lula. E a presença do nosso 

Ex.mo Ministro é para anunciar programas na área da segurança pública, estabelecer 

parcerias, enfim, construir uma institucionalidade para que a gente possa combater a 

violência. Então, seja bem-vindo. Em nome da Assembleia Legislativa da Bahia, do 

nosso presidente Adolfo Menezes, eu parabenizo e saúdo toda a comitiva do ministro. 

O Sr. Leandro de Jesus: Presidente, questão de ordem. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Questão de ordem, deputado 

Leandro. 

O Sr. Leandro de Jesus: Como o Sr. Presidente citou a presença do Flávio Dino,.. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Questão de ordem, deputado. Pela 

ordem. 

O Sr. Leandro de Jesus: Pela ordem, pronto, pela ordem. Eu gostaria, aqui, de 

também... Já que V. Ex.a está falando em nome da Assembleia, e eu como deputado, 

membro também da Assembleia Legislativa, eu quero repudiar, na verdade, a presença 

do Flávio Dino, um verdadeiro perfil ditatorial. Ele quer controlar a mídia em nosso 

país. Ele fala claramente, de maneira aberta, que acabou a liberdade de expressão como 

nós a conhecíamos, porque ele acha que a liberdade de expressão tem que ser regulada. 

Então, ele é mais uma representação deste governo ditatorial que está aí. Então, da 

minha parte aqui, enquanto deputado nesta Casa, eu quero que fique registrado aí que 

eu repudio a presença desse comunista, ditador, que está visitando o nosso estado da 

Bahia. 
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O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Os deputados são livres para 

manifestarem as suas ideias. Não vou aqui, na condição de presidente desta sessão, 

debater com V. Ex.ª. 

Não havendo mais orador inscrito, eu dou por encerrada a presente sessão. 

 

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Alan 

Sanches, Antônio Henrique Jr, Cafú Barreto, Eduardo Alencar, Fabrício Falcão, 

Fabíola Mansur (justificada), Fátima Nunes, Hilton Coelho, Júnior Muniz, Laerte do 

Vando, Maria del Carmen, Patrick Lopes e Rogério Andrade. (13) 

 

   

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 

 

 


